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Partita I.V.A. 01367190806
U.O.C. Gestione forniture, servizi e logistica

Protocollo    n°  757   del  12/02/2014
OGGETTO: Procedura aperta per la fornitura in leasing di apparecchiature ed attrezzature varie per le UUOOCC di Neonatologia ed Ostetricia -  Chiarimenti.
· Le Ditte aggiudicatarie verranno pagate da questa Azienda
· Lotto n° 6 “monitor funzione cerebrale neonatale”: la dicitura “stampante integrata” è da intendersi come integrata al sistema nella sua totalità come si può evincere dai parametri di valutazione per l’attribuzione del punteggio (possibilità di collegamento della stampante max punti 2).  
· Lotto n° 7:

a) Si precisa che, al fine di garantire la massima concorrenza, le caratteristiche tecniche richieste sono indicative di prodotti di elevato livello qualitativo e tecnologico. Pertanto saranno prese in considerazione tutte le offerte di prodotti, se l’offerente proverà in modo ritenuto soddisfacente dalla Stazione appaltante con qualsiasi mezzo appropriato che le soluzioni da esso offerente proposte, ottemperano in maniera equivalente ai requisiti definiti dalle specifiche tecniche e, pertanto, i prodotti offerti risulteranno atte allo scopo per cui è procedura di gara. 
b) La possibilità di “modulo ecografico satellite, integrato al corpo macchina principale” non è vincolante per la partecipazione alla gara.
     




                 Il Direttore

           




U.O.C. Gestione forniture, servizi e logistica
        





          (Avv. Angelo Rabotti)
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